«ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ВЕСТИ» ЭЛЕКТРОННЫЙ СПЕЦВЫПУСК № 44

ГЕРЦЕНОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ В ЦЕНТРЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

20 сентября в РГПУ им. А.И. Герцена состоялась международная конференция «Развитие международного сотрудничества в области дополнительного профессионального образования». Событие объединило вокруг себя специалистов из России, Украины, Белоруссии, Литвы, Швеции, Голландии, Испании, Греции и Кипра. Участниками конференции стали представители и руководители организаций и образовательных учреждений, специализирующихся в области дополнительного образования. Одной из задач являлось создание международной европейской модели качества в сфере дополнительного профессионального образования.

онференцию открыли первый проректор РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Александрович Гончаров, директор Департамента международных проектов Фолькуниверситета Али Рашиди и заместитель генерального консула Швеции в Санкт-Петербурге Кристина Юханнессон. В приветственном слове Сергей Александрович отметил:

- Сегодняшняя встреча - исключительно ценная ини- циатива. Значение дополнительного образования в мире на наших глазах стремительно возрастает и будет возрастать. Сегодня сфера дополнительного профессионального образования — перспектива номер один. В эпоху кризисных изменений необходима молниеносная реакция для того, чтобы специалисты могли чувствовать

личивая свои возможности. На сегодняшний день в Герценовском университете уже разработаны 49 модульных программ, которые позволяют специалистам расширять свои компетенции, профессиональные возможности. Я абсолютно уверен, что образовательные организации, которые освоят технологии формирования компетентностных моделей, будут самыми успешными на рынке образовательных услуг и самыми востребованными на рынке труда.

Я благодарю нашего давнего партнера — Фолькуниверситет, а также его главу господина Али Рашиди, за инициативу в проведении этой конференции, и уверен, что участие профессионалов из разных стран поможет дополнить общие перспективные решения сегодняшних вопросов.

Упсала – старинный город в Швеции. С 1164 года является церковным центром Швеции и местом пребывания архиепископа Церкви Швеции. Основанный в 1477 году Упсальский университет является старейшим центром высшего образования в Скандинавии.

себя уверенно и могли двигаться по смежным профессиональным областям, уве-

На несколько вопросов корреспонденту газеты «Пе-



На конференции в Гербовом зале.





Фолькуниверситет (Упсала, Швеция) – некоммерческая организация, специализирующаяся в сфере последипломного образования. Участвует во многих международных проектах в Центральной и Восточной Европе. Основная задача – предоставление широкого выбора курсов, тренингов и образовательных программ, которые помогают слушателям развивать имеющиеся у них знания и навыки, а также приобретать новые.

дагогические вести» ответил директор Департамента международных проектов Фолькуниверситета Али Рашиди.

- Господин Рашиди, каковы цели сегодняшней конференции?

- Посредством нашей работы мы хотим включить Россию, Белоруссию и Украину в разработку европейских моделей профессионального высшего образования.

Россия способна сделать многое для создания новых моделей повышения профессионального образования. Самая главная наша цель — помочь молодым людям, получающим дипломы в России, чтобы они признавались за рубежом, и выпускники могли по ним работать.

- A как в Швеции ценится профессия учителя?

– Сегодня в стране прово– дится очень много реформ. Рынок меняется каждый день. Образовательные системы должны быстро под них подстраиваться. Сейчас мы вкладываем много ресурсов в сферу образования. Мы повышаем профессиональный уровень учителей, который соответствует новым потребностям на рынке труда. Думаю, что в этом вопросемы можем тесно сотрудничать с Россией.

С Герценовским университетом, в частности?

– Мы давние партнеры с Герценовским университетом. Господин Бордовский лично, а также многие преподаватели РГПУ им. А.И. Герцена посещали Фолькуниверситет, участвовали в различных курсах. Мы как старые партнеры РГПУ думаем принять активное участие в праздновании юбилея университета в следующем году.

Антон МАКАРОВ, корреспондент «ПВ»